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Il 19 novembre 2019 alle 19.00 torna l’istituzionale Cerimonia di Fine Anno dell’Associazione Alumni UniBg LUBERG, momento cardine del calendario associativo che aggrega e consolida la ricca community dei laureati dell’ateneo bergamasco. Come di consueto la cornice di questo importante evento sarà la bellissima Aula Magna di S. Agostino, luogo simbolo di Bergamo e della sua Università.
La Cerimonia rappresenta un evento importante, un momento di aggregazione e soprattutto di valorizzazione degli oltre 45.000 alumni UniBg, autentici rappresentanti del valore del territorio di Bergamo e della qualità del suo ateneo. 
Divenuta negli anni un appuntamento imperdibile, a chiusura dell’anno accademico, la Cerimonia alumni permette di trasmettere la passione e il forte senso di appartenenza dell’ampia community dei laureati bergamaschi, attraverso un programma ricco di condivisioni, dialoghi con ospiti autorevoli, importanti punti di riferimento per il territorio locale e nazionale, e celebrazioni dei laureati per meriti professionali e di studi.
L’overture di questa edizione sarà dedicata ai saluti istituzionali da parte di Giovanna Ricuperati, Presidente LUBERG, guida di quest’ultimo triennio in cui l’Associazione, proseguendo il percorso intrapreso dalla Presidenza precedente, ha rafforzato e consolidato il network degli alumni UniBg, ampliandone il coinvolgimento e la partecipazione attiva. Anche il Magnifico Rettore Remo Morzenti Pellegrini, padrone di casa e figura di riferimento dell’Università di Bergamo, condividerà i suoi saluti.
La serata procederà con la condivisione delle attività dell’Associazione, attraverso una panoramica di progetti passati e un’anteprima di ciò che riserverà il futuro.
Nell’ottica di rafforzare e stimolare il pensiero intorno alla forza del senso di appartenenza, LUBERG è lieta di poter condividere questo importante momento con un grande ospite d’eccezione, che offrirà un interessante spaccato di questo tema, partendo dalle radici della cultura bergamasca. 
Ospite d’eccezione sarà infatti Francesco Micheli, Direttore Artistico della Fondazione Teatro Donizetti che per l’occasione regalerà al pubblico la storia di Gaetano Donizetti con un discorso intitolato “Donizetti? Presente! Lo studente bergamasco più famoso al mondo”, accompagnato da brani del maestro bergamasco interpretati dal Quintetto di Fiati “Orobie”.
Un modo per sottolineare la qualità di Bergamo, della sua storia e cultura, della sua Università e certamente degli alumni che in questi valori si riconoscono. “Abbiamo qualcosa in comune” è infatti il motto dell’associazione: un modo per evidenziare l’appartenenza all’Università, quel senso di comunità che rende riconoscibili nel mondo gli alumni UniBg.
Le celebrazioni continueranno con le premiazioni ufficiali: come ogni anno verrà proclamato il Laureato dell’Anno che riceverà il Premio alla Carriera, onorificenza assegnata a un laureato UniBg che si è distinto negli anni per meriti professionali. Seguirà la consegna dei premi ai migliori sette neolaureati dell’anno, uno per dipartimento, che riceveranno l’onorificenza direttamente dalle istituzioni ed enti del territorio, a sostegno attivo della dell’associazione: un gesto per avvicinare ancora di più i giovani al territorio e ai suoi rappresentanti. 
Ultima ma certamente non meno importante la proclamazione dei 7 finalisti e 3 vincitori del Premio Letterario, contest umanistico fondato dall’Associazione. Da 7 anni, infatti, LUBERG premia e valorizza il talento della scrittura invitando studenti e laureati UniBg a dare libero sfogo alla creatività con la stesura di un brano ispirato ad un tema ogni anno diverso. I 10 migliori brani, selezionati da una rinomata giuria presieduta dal Prof. Franco Brevini, saranno poi pubblicati su un volume dedicato ed edito da Sestante.
La serata si concluderà con un festoso momento conviviale nel chiostro maggiore di S. Agostino.
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